



### Moszkvában és a moszkvai területen több, mint ötmillió ember irta alá a Béke Világítanács felhívását

Szergej Vasziljev, a moszkvai területi békebizottság titkára közölte, hogy a Béke Világítanácsnak az öt nagyhatalom között békeegyezmény megkötését követelő felhívásával kapcsolatos aláírásgyűjtési kampány átfogta Moszkva és a moszkvai terület dolgozóinak széles tömegeit. — A moszkvai területi békebizottság rendelkezésére álló adatok szerint október 1-ig Moszkvában és a moszkvai területen a felhívást több mint ötmillió ember írta alá.

### Állandóan fokozódik az olasz parasztek harca a földért

Tovább terjed az olasz paraszteknek a római tartományban kitűzött harca a földért. Annak ellenére, hogy a rendőrség valóságos ostromállapotban tart egész falvakat és vidékeket, a földtelen parasztek ezrei újabb parlagon heverő földeket foglalnak el. A római tartomány parasztlainak példájára a harchoz csatlakoztak a szomszédos Viterbo tartomány parasztlai is és a napokban több, mint 15 ezer hektár földterületet foglaltak el. A Róma közelében lévő Genzano-ban a rendőrség mintegy száz parasztot letartatott és börtönbe vetett. A lakosság tiltakozására és a vidé-

### Az USA zsarolással kényszeríti ki a japán-amerikai szerződés ratifikálását a japán parlamentől

A Newyork Times tokiói tudósítója beszámol arról, hogy nehézségek merültek fel a japán-amerikai „biztonsági egyezmény” ratifikálása körül, mert egyes japán pártok ellenzik az egyezmény ratifikálását. A lap megnyugtató olvasóit, hogy a japán parlament végül mégis csak jóvá fogja hagyni az egyezményt, mert az amerikai kongresszus csak akkor hagyja jóvá a japán békeszerződést, ha a japán parlament hozzájárul ahhoz, hogy amerikai csapatok maradjanak Japánban.

### Belgrád ellenáll a titóista bitorlóknak

Tito fasizta kikkje gyszba borította Belgrádot. A munkásszólóit könyörtelenül kizsákmányolják, a munkások nyomorognak és éheznek. A hírhedt Glavnyacs, Ada Ciganlija és száz más börtön kommunistákkal, hazafiakkal van tele. Több, mint húsz ezer belgrádi sánylik Rankovic börtönében csak azért, mert szereti hazája szabadságát és függetlenségét, mert szereti a Szovjetuniót és Sztálint. Titók terrorja azonban nem ingatta meg a belgrádi hazafiakat. Egyre gyakrabban jelennek meg Belgrád utcáin rőpiratok, a házak falain pedig jelszavak harca szörliva a lakosságot a Tito-klikk és az amerikai imperialisták ellen. A belgrádi hazafiak szabotálják a hadianyag gyártását, megsemmisítik Titók katonai intézményeit, a fegyvereket és a hadászati fontos-ságú nyersanyagokat.

### A sárándi DISZ fiatalok megadnak a Pártnak minden segítséget

Dolgozó ifjúságunk napról-napra éri a Pártnak s a dolgozó népá-lamának segítségét. A Párt segí-ségével olyan fiatalokká kovos-olódnak, akik készek minden ádo-zatot vállalni a Pártért, a dolgozó népet, saját jövőjükért. Ez a tudat erősíti, bátorítja teszi fiataljain-kaik, serkenti őket a több és jobb munkára, a termékenységgel állan-dó fokozására, a szervezeti élet megszilárdítására.

### BOMLIK A FEGYELEM A KOREÁBA KÜLDÖTT INTERVENCIÓS CSAPATOKON BELÜL

Az úgynevezett ENSZ-csapatok Manilába érkezett tisztikar elmozdi-ják, parancsnokságukat egyre jobban nyugtalanítja az a körülmény, hogy a katonák nem akar-ják folytatni a háborút a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen.

Az egyik tiszt kijelentette, hogy a 10. amerikai hadtest új parancs-oka kénytelen volt közvetlenül Ridgway tábornoknak jelentést ter-uj arról, hogy hadtestének katonái között lazult a fegyelem. A pa-rancsnok jelentette Ridgwaynak, hogy az amerikai és lízónianista egységek szökevényei (többen a dél-koreai kikötőbe igyekeznek, hogy elússzanak Koreából). Több konkrét példát sorolt fel arról, hogy a szökevények Paszanban Maszanban és más városokban ki-rabolták az élelmiszer-, fegyver-és egyenruhakaraktárakat. Az amerikai és dél-koreai katonák kétség-vízony annyira elfonlott, hogy mindennaposak köztük a fegyver-és összelövések.

### Zala erősen a sarkában van Hajdú-Biharnak a békekölcsönjegyzésben

Az elmúlt napon újabb tíze-zrek jegyezték békekölcsönt. Üze-münkben a Második Békekölcsön jegyzése már befejezés előtt áll, a földművelők nagy többsége már eleget tett hazafias kötelességének és tehetségének mérten jegyezték békekölcsönt.

Csüförtökön különösen a falun kapcsolódott be egyre nagyobb tö-megek a békekölcsön jegyzésébe. A falusi békebizottságoknak nagy segítségét nyújtanak a felvilágosító munkában a gépalomások, állami gazdaságok jegyzésgyűjtői.

A kölcsönjegyzési versenyben a megyék közötti sorrendben az el-múlt nap eredményei alapján je-lentős változások következtek be.

### Agitációs munka a kölcsönjegyzés érdekében

#### A „Zeri i Populli” az Albán Munkáspárt központi lapja cikkéből

Az „Enver”-üzem dolgozóinak javaslata, — valamint az ezt támogató tüviratok és levelek alapján — 1949 július 15-én meghírdették az állami kölcsön jegyzését az Albán Népköztársaság gazdasági és kul-turális fejlődése érdekében. Ün-nepnap volt ez Albánia valamennyi dolgozója számára és országssze-re hatalmas lelkesedéssel indult meg a kölcsön jegyzése.

Ahhoz, hogy a kölcsön jegyzése teljes sikerrel járjon, nagy felelő-ség hárult a Párt agitátoraira. A néphevelőknek jól megszervezett, felvilágosító munkát kellett folytat-niok, hogy megmagyarázzák a dol-gozóknak az állami kölcsön hatal-mas gazdasági és politikai jelen-tőségét, hogy elmondják, mit je-lenl számukra ez a kölcsön és azt, hogy a kölcsönjegyzés hazafias kö-telesség.

Az államnak adott kölcsön szor-osan összefügg a terv teljesítésé-vel. A dolgozók tehát aztán, hogy megakariólt pénzükből kölcsön adnak az államnak, magasfokú ön-tudattal áldozatokat vállalnak ma-gukra az állami terv teljesítésé-re.

Az állam feladata, hogy egy emberként moz-gósítsák az ország dolgozó töme-gét a kölcsön jegyzésére, hogy a kölcsönjegyzés tömegakcióvá vál-jék. Ne csak a családok jegyezzen

### A sárándi DISZ fiatalok megadnak a Pártnak minden segítséget

A vezetőség feladata, hogy a szervezeten belül többet foglalkoz-zék a tagsággal. Feladatokat kell bízni a fiatalokra, ezek sikeres el-végzése tanítja a fiatalokat a ne-hézségek leküzdésére, erőssé, har-cossá teszi őket. Támogassa és te-gye lehetővé a vezetőség, hogy a tagság kezdeményezése, lendülete még jobban kifejlődjék. Több köz-zépparaszat fiatalal kell megismer-tetni a szervezet munkáját. Hívják meg őket a szervezetbe, hogy sa-ját szemükkel győződjék meg, hogy a DISZ-ben minden lehet-ségük megvan arra, hogy tanuljanak, sportoljanak, szórakozzanak. El kell érni Sárádon és a megye többi községeiben is, hogy a köz-zépparaszat fiatalok megszeressék a DISZ-t és tömegesen lépjenek be.

A sárándi DISZ fiatalok tulajdo-nában van a derecskei Járás, DISZ Bizottság versenyzásaja. Ne elégedjenek meg az elért eredmé-nyekkel, hanem most a soron lévő feladatok elvégzése során, — a bé-kekölcsönjegyzésben, a tagkönyv-cserénél, az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésénél bízzák meg komoly feladatokkal a fiatalokat. Ismerlessék meg őket a szovjet fiat-alok példamutatásával, a lenini-stálini ifjúsággal, akik a háborút-ban félelmet nem ismerve harco-ltak azért, hogy elhózhassák a ma-gyar ifjúság s a sárándi ifjúság számára is a szebb és boldogabb életet!

Balogh Sándor.

### hogya A balmazi

Az úton kukoricá szekerek ballagnak, malom mögött. Derű kép. A mai Ba mazui De nem ilyen volt hátár, amerre szem e sey gróf és Fiák F dalma volt. 4500 ho ók bitoroltak. Nekik egész falu.

A gróf fullajtárja nos és Szatmári Istv megajzták a dolgoz mári bottal ütötte a szegődött gyereklány és felesége vízrel j sz” a cselédeknek lá kevesebbet kelljen k danj kommenciósok, robotosaj sokat tud dolgokról mesélni.

Voltak olyanok, ak a szögádet sem jütö nélküliek száma évrö dett, 1936-ban élte. Ijesztő volt a nyomor a nagyháti grófi kas den nap kövört sert vadászatra idomított mára.

A felszabadulás, m fény vágott be ebbe. A grófi cselédek dolg tok kezükbe vették a sást. Dolgozni kezdé gtségével, már nem nem saját maguk sz nagy utat tettek me-nük van, emberj élet már nem ritkaság. B son, hogy a dolgozó rékpárt, zománczott, dót vásárolnak. Min len volt a múltban. A sokszor felidézük a r közötti különbséget, h nek a dolgozó parasz

Most, a békekölcsön jáiban ilyen dolgozók éteiről folyik a szó, ménytelenül. A község bonabe gyűjtésben min cönjegyzésben első járásban. A debreceni első a megyében. A balmazivárosi raszlok hat nap alatt

### Több, mint 35 forint

békekölcsönt jegyez-velők a község vezető először írták alá az mentek agitálni. Jenes társ, Nádasi Imre, Kovácsár Imre alapszervi Novák László népnve-töt jegyezték.

### versenyzés az alapszerve

is. Legjobb eredmény alapszervezetek közül népnvevelők közül Nov elvtárs, Nádasi Imre, N és Szabó Istvánné érték elvtárs 8500 forintot. Sz né 5300-at jegyeztek. alapon ebeszélgetnek paraszttal, megmagya kik, hogy mit jelent a vábbi fejlődésük szempo hogy mi jut belőle mag-lanak. Gépállomás, bek csöde, stb. Arról is tá a jegyzőket hogy ha a nem nyer, a pénzt akkor czernyi létesítményt nem — az utolsó fillérig vissz államló.

Az ilyen módszer mell gozó parasztek szivesen nek. Példa erre Veres G das dolgozó paraszti, aki Sándor, aki 500, Sajtos I das, aki szintén 500 fori zelt.

Szerdán iráni hajók szállították az angol Maurilius nevű cirké-ora az Abadanból kiutasított angol személyzet első csoportját. A londoni rádió jelentése szerint a Maurilius már elindult Irak felé.

**harnak**

626 kerülhetnek az utolsó köztől a tizedik helyre, amely a jegyzés alkalmán az első 11. helyre kerül. Ezenkívül a hányadoson a hányadosjegyzés útján újra az első tíz helyre kerülnek. Még mindig csak a jegyzés a Komárom és 14. megyében. Sokok a 16. Békés és főként a fővárosban. Ezenkívül a fővárosban a hányadosjegyzés útján újra az első tíz helyre kerülnek. Még mindig csak a jegyzés a Komárom és 14. megyében. Sokok a 16. Békés és főként a fővárosban.

**ekében**

kkéből nem a család vadászta a kis úrt. Az őregiek. Helyese meggyőző, hogy a dolgozó résszel részben gazdasági és politikai megmozdulások. Jól meggyőző a tevékeny agitátorok, akik a maradjon részben, hogy a minden öntudatos munkások közt.

ag az agitátorok, hogy meggyőző a terv a gazdasági és politikai megmozdulások. Jól meggyőző a tevékeny agitátorok, akik a maradjon részben, hogy a minden öntudatos munkások közt.

származásuk előtti és legyőzővel együtt. De, hiszen az a felvilágosító munkát még inkább a társaságok részében sikeréhez. Az agitátorok tevékenységüknek harcos munkások a dolgozó minden erőfeszítésük a munkások sikeréhez. Az agitátorok tevékenységüknek harcos munkások a dolgozó minden erőfeszítésük a munkások sikeréhez.

ny engedélyt miniszteriumok futhatnak kikötőbe és az ottlévő angol és iránai külügyben nem engedélyt, hogy az angolok származásuk előtti és legyőzővel együtt.

**OLOK ELSŐ HÁGYTA**

ny engedélyt miniszteriumok futhatnak kikötőbe és az ottlévő angol és iránai külügyben nem engedélyt, hogy az angolok származásuk előtti és legyőzővel együtt.

# Ugy dolgozunk, hogy első lehessünk a megyében

## A balmazújvárosi népnevelők harcban a békekölcsönjegyzés sikeréért

Az úton kukoricával megrakott szekerek ballagnak, traktor szánai a malom mögött. Derűs, békés ez a kép. A mai Balmazújváros képe. De nem ilyen volt a múltban. A hátr, amerre szem ellátott, a Semsey gróf és Fiák Ferencné birtalma volt. 4500 holdból 3500-at ők bitoroltak. Nekik szolgált az egész falu.

A gróf fullajtárjai: Fazekas János és Szatmári István gyűlölték, megázták a dolgozó népet. Szatmári bottal ütötte a napszámra elszegődött gyerek lányokat, Fazekas és felesége vízzel „házasította össze” a cselédeknek járó tejet, hogy kevesebbet kelljen kiadni. A hajdani komenciósok, a grófi földök robotosaj sokat tudnak ezekről a dolgokról mesélni.

Voltak olyanok, akiknek még ez a szegény élet sem jutott. A munkanélküliek száma évről-évre emelkedett. 1936-ban elérte a háromezret. Ijesztő volt a nyomor. Ugyanakkor a nagyhatá grófi kastélyban minden nap kövér sertést vágtak a vadászatra idomított kutyák számára.

A felszabadulás, ma édes napfényt vágott be ebbe a sötétségbe. A grófi cselédek dolgozó parasztaik kezükbe vették sorsuk irányítását. Dolgozni kezdték a Párt segítségével, már nem a gróf, hanem saját maguk számára. Azóta nagy utat tettek meg. Lovuk tehénük van, emberj életük élnek. Ma már nem ritkaság Balmazújvárosban, hogy a dolgozó parasztaik kerékpárt, zománczott tűzhelyet, rádiót vásárolnak. Mindez elérhető volt a múltban. A népnevelők is sokszor felidéznek a régi és az új közötti különbséget, ha elbeszélgetnek a dolgozó parasztaikkal.

Most, a békekölcsönjegyzés napjaiban ilyen dolgokról, a falu új életéről folyik a szó. Nem eredménytelenül. A község úgy a gabonabegyűjtésben mint a békekölcsönjegyzésben első között van a járásban. A debreceni járás pedig első a megyében.

A balmazújvárosi dolgozó parasztaik hat nap alatt

### Több, mint 355 ezer forint

békekölcsönt jegyezték. A népnevelők a község vezetőivel együtt, először írták alá az íveket, úgy mentek agitálni. Jenes János elvált, a pártbizottság titkára 10.10. Kulesár Imre alapszervi titkár 590. Novák László népnevelő 800 forintot jegyeztet.

A népnevelők a békekölcsönjegyzés agitációját szorosan összekapcsolják a kukoricabegyűjtés fontosságának ismertetésével. Versenyben végzik munkájukat.

### versenyznek az alapszervezetek

is. Legjobb eredményt eddig az alapszervezetek közül az I-es, a népnevelők közül Novák László elvtárs, Nádasdi Imre Nemes János és Szabó Istvánné érték el. Novák elvtárs 8500 forintot, Szabó Istvánné 5300-at jegyeztetett. Mászterük: alaposan elbeszélgetnek a dolgozó parasztaikkal, megmagyarázzák nekik, hogy mit jelent a kölcson továbbfejlesztésük szempontjából és hogy mi jut belőle magának a falunak. Csepállomás, bekötőtű, bűlcse, stb. Arról is tájékoztatják a jegyzőket, hogy ha a kölcsonyik nem nyer, a pénzt akkor is az ezernyi létesítményt nem számítva — az utolsó fülérig visszakarják az államtól.

Az ilyen módszer mellett a dolgozó parasztaik szívesen is jegyeznek. Példa erre Veres Gábor 7 holdas dolgozó paraszta, aki 900. Szabó Sándor aki 500. Sajtos Imre 4 holdas, aki szintén 500 forintot jegyeztet.

Nemes elvtársak tapasztalataikat átadják a többieknek is. Népnevelő-értekezleteken, amelyekre meghívják a legjobban jegyző dolgozó parasztaikat is, ezeket a tapasztalatokat kiértékelik. Most

### a 200 forint jegyzési átlag,

további elsőség megtartása a legfőbb cél.

Tudják, hogy ezért továbbra is szívósan kell küzdeni, fokozni kell a felvilágosító munkát, éberebben kell figyelni az ellenségre. Most, hogy a debreceni járás nemos megtekintésre szolgáltatta a megye fő részét, még inkább megnőtt a járás községeinek, köztük a balmazújvárosi népnevelőknek is a fontossága.

A balmazújvárosi elvtársak ennek a felelősségnek a tudatában indulnak új csatára. Szaporítják a népnevelőértekezletek számát, egyre több dolgozó parasztaikat vonnak be a jegyzési munkába. Mindezt azért, hogy győzelemre vigyék a békekölcsönjegyzés ügyét és első lehessenek a megyében. Vagy ahogy Kulesár elvtárs, az I-es alapszervezet titkára mondja, „harcoljunk, tetteikkel védelmezhessek meg újra az építés nagy munkáját és a békét”.

## A sárándi példa megjavította Szováton a tengeribegyűjtés ütemét

### Hajdúböszörmény túlteljesítette őszi árpa vetési tervét

Hajdú-Bihar a kukoricabegyűjtési versenyben a 8-ik helyen áll, még csak 1274 vagont tengerit gyűjtött be. A begyűjtésben élen halad Debrecen város 42 százalékos eredményével, leggyengébb a polgári járás tervének 17 százalékos teljesítésével. A tengeri szállítási szerződéskötésekben a debreceni járás vezet és

utolsó a nagyléti járás, mert csak 4 vagont keltettek le eddig.

Ezek az eredmények azt mutatják, hogy a megyében haladéktalanul javítani kell a tengeribegyűjtés ütemét, a népnevelőmunka fokozásával segíteni megvételét a tengeri járók csoportjához. A tengeribegyűjtési versenyben is harcoljunk az első helyért, ahogyan harcolunk a gabonabegyűjtés frontján.

### A sárándi brigádok napi munkája

Sáránd község jól harcol a tengeribegyűjtés sikeréért. A népnevelőket brigádokra osztották. Minden brigád egy-egy házcsoport dolgozó parasztaival végzi a felvilágosító munkát. Ismerik a körülményeket,

tudják, ki mikor kezdte a tőrést a tengeri horodásat. Nyomban felkeresik és figyelmeztetik a beadási határidő betartására. Elmondják a túlteljesítésért járó előnyöket, a szállítási szerződéskötésért járó pamut és cipőutalványt és a nagyobb árat. A dolgozó parasztsággal való állandó napikapsolat meggyorsította a beadást és a község a tervét már jóval túlteljesítette az 50 százalékon.

A járás; Tanács a sárándi példát mint jó tapasztalatot átadta a többi községnek.

Hajdúszovát hasznosította a leg hamarabb és legjobban a sárándi tapasztalatot. Néhány nap alatt túljutott ő is az ötven százalékos teljesítésen.

Szállítási szerződéssel is kötötték közel 500 mázsa tengerit.

A sárándi példát vegyék át kövélésre a megye többi községei is, hogy javítsák eredményeiket.

### A hajdúböszörményi tanács jól szervezte meg az őszi árpa vetését

Az őszi árpa vetésében a legjobb eredményt a hajdú-bihari részeken Hajdúböszörmény érte el. Vetési tervét már túlteljesítette. Hogyan érték el ezt a jó eredményt? Úgy, hogy a tanács nem jelle az időjárást és nem hagyta magára a dolgozó parasztságot, melynek bizalmából irányítják a város ügyeit, hanem levelet írtak minden dolgozó parasztnak.

Felhívták figyelmét a korai vetésre, mely a bőségesebb termés alapja. Felkérték, hogy a vetés befejezte után a tanácsnál személyesen legyen jelentés, mert

a nevét is be kell írni a jól dolgozók díszes albumába.

A jó agitációnak hamarosan eredménye lett. Boldogan írták neveiket a dolgozók a nagy könyvbe és megfogadták, hogy továbbra is jó munkával szolgálják a nagyobb termés, a béke ügyét.

A további jó munkára szükség is van, mert van még lemaradás a határban. A tengeriszár letakarításának még csak 5 százalékát végezték el, a napraforgószár letakarításánál 10 százalékos eredmény kevés, mert

a szántás és az őszi búza vetése addig nem haladhat, míg a földeket le nem takarítják. Végezzék ezen a téren is olyan jó munkát, mint az őszi árpa vetésénél.

## Az érett gyapotot eső közben is szedni kell

A gyapotföldeken javában folyik a gyapotszedés és egyre több „fehér arany” kerül a raktárakba. Az érett fehér gyapotot azonnal szedni kell, mert a szél hamar elröptíti a magvas gyapotot, vagy ha eső jön, leveri a sárba. Éppen ezért az érett gyapotot még eső közben is szedni kell. Fülött helyiségekben, polcokon szárítsuk a kincset érő terményt. Tavaly a száraz ős miatt csak a kései, zöld burákat szárították, de most az esős időjárás miatt szükséges, hogy fokozottabban gondoskodjunk szárító helyiségekről.

A földművevesszövetkezetek a gyapottermelő csoportok haladéktalanul vegyék át a háromrészes gyapotszedő kötényeket. Minőség szerinti tudják így már a szedésnél osztályozni a gyapotot. Többet is kapnak érte, mintha összekeverve adják át a vállalatnak.

## A ma festője dolgozóink mindennapi harcából meríti témáját

Szerdán délelőtt 11 órakor nyílt meg a debreceni képzőművészek kiállítása a Déri Múzeumban. A kiállítást Trencsényi Oszvald, a Képzőművészek Országos Szövetségének kiküldötté nyitotta meg.

— A ma festőjének az a legfontosabb feladata, hogy mindennapi életünkkel, dolgozóink mindennapi harcából merítse alkotásai témáját, hogy megújuló életünk tipikus vonásait örökítse meg azokban. Ez persze nem jelenti azt, hogy a mai festő nem lehet csendéletet vagy tájképet. Nem, hiszen az igazi művész ezt is helyes tartalommal tudja megtölteni. Amelyik művész jól és helyesen szemléli a ma valóságát, az egészen bizonyos, hogy nem úgy fog ábrázolni például egy tájat, hogy abból azt érezzük: a természetet nem lehet legyőzni, a természet uralkodik az ember fölött,

hanem inkább úgy, hogy a természetet le lehet, sőt le is kell győzni és az ember egyre inkább ura lesz a természetnek.

A debreceni kiállítás — a tavalyihoz viszonyítva — mennyiségileg is sokat fejlődött, de különösen örvendetes, hogy a festők nagyrészenél minőségileg is nagy fejlődést mutat. Azok a vonások, melyeket a szocialista-realista művészelvétel irányzat festőinknél kíván, mind jobban felfedezhetők ezekben az alkotásokban.

A kiállításon mintegy 20 debreceni festő közel 40 képét találjuk. Dienes János „Egy a sok közül” és Menyhart József „Vegyipari Technikum” című képeit a Népművelési Minisztérium már a kiállítás megnyitásának napján megvásárolta.

## Aki szorgalmasan dolgozott, az nem búsul

A minisztertanács határozata a szesz-ke jövedelemelosztásáról nagy örömet és megelégedést váltott ki a szépesi „Uj Elet” szesz dolgozó parasztaiból. Ezzel az új jövedelemelosztással még fokozottabban érvényesül a jelszó, hogy mindenki munkája szerint részesedik. Aki szorgalmasan dolgozott ebben a gazdasági évben, az nem búsul, mert lesz minde, amire szükség van. Barna Ferenc harmadmagával dolgozik a csoportban, 42 mázsa búzát vitt haza. Azonkívül kap 40 mázsa tengerit, a napraforgótermés után előreláthatólag 50 liter olajat, a cukorrépa után cukrot, aztán krumplit, kendert, takarmányt

és pénzben 4200 forintot. Ezenkívül a háztáji gazdálkodás megtermi a háztartáshoz szükséges veteményeket, azért sem kell pénzt adni.

De nemcsak Barna Ferenc van így, hasonlóan részesülnek a szesz többi tagjai is, akik a munkái idején nem sajnálták a fáradságot. Ezeket a eredményeket csak a nagytümi gazdálkodással tudtuk elérni. Az elkövetkezendő évben még jobban dolgozunk, mert munkánknak megvannak az eredménye, erősödik a csoportunk és mi is jól járunk.

Szabó Gábor Szépes, „Uj Elet” szesz dolgozó

## Hajdúszováton a még szebb jövőért jegyeznek békekölcsönt

Hajdúszovát is egy volt a sok község közül, ahol ősszel-tavasza felavatták a sár, sokszor házak dőltek össze a leveletlen belvizek. A dolgozó anyák gyermekeit az utca pora nevelte és nem egy olyan eset fordult elő, mint Asztaloséknál, hogy a magára hagyott gyermek vízbe fullt, vagy megégette magát. Nem volt se napközi otthon, se ovoda, ahol gondját viselték volna a kicsinyeknek. A gyógyszerár előtt meg a Görgey utcán órákig kellett ácsorogni, míg a katonák megtelek vízzel, olyan rosszak voltak a kúrok. Az újtelepieknek meg egyenesen kilométereket kellett menniük, meg kufat találtak, hiszen az Újtelep, a sokgyermekes, legszegényebb családok lakógyűde a Horthy-rendszer legmostohább gyermeke volt.

A gyermekek 27 százaléka nem érte meg a 3. évet. Pusztított a tüdőbaj, vérhas, tifusz. A felnőttek nagy százaléka is „a magyar betegség” — a tüdővész áldozata lett.

— Mitől lettünk volna egészségesek? Talán a vízberétől, amint egész aratáson át élünk? — így mondta Varga Sándor kisparaszt, aki feleségével hetekig aratot kenyerén és vízen. Százak élete volt ez a múltban Hajdúszováton.

A felszabadulás után földet kapnak az egykori cselédek, a maguk gazdái lettek. Míg a múltban csak a „gazdagabbaknak” volt ténük, most alig találni olyan embert, akinek legalább két hold lenne. Előbb borjú lett, aztán majd tehén. Tavaly közel 3000 vágási engedélyt adtak ki a Tanácsnál. A múltban alig 600-at vágáltak egy évben.

A községben egymásután jelentek meg a 3, majd az 5 éves terv hírnökei. A régen járhatatlan Bercsényi és Rákóczi úton elkészült a 600 méteres betonjárda. Az Újtelepen két hatalmas, bővíztű kút ontja a vizet. A Rákóczi-telepen már vilány is ég. Levezették a belvizet is, csatornaállványt épült 75.000 forint értékben. Elkészült az új mázsház, meg az apaistálló.

A hajdúszováti anyák régi vágya vált valóra, amikor a községben felavatták a napközi otthonot s az ovodát. Nem kell most már magukra hagyni a gyerekeket, a napközi otthonban jó gondozást, ellátást kapnak. A nagyobbak szépen felszerelt iskolákban tanulnak. Csak iskolafelszerelésre több ezer forintot adott a terv.

Mi sem mutatja beszédesebben a szováti dolgozók megváltozott életét, mint az, hogy egyre többen járnak moziba. Néhány évvel ezelőtt még kongtak a falak az ürességtől, ma pedig egyre többen mondogatják, hogy nem ártana megnegyobbitani a nézőteret, hogy többen beférjenek. De nemcsak a moziban van telt ház egy-egy előadás alkalmával, hanem az új kultúrothonban is. Ezt is az öt éves terv adta a községnek, hogy munka után fiatalok, öregek tanulhassanak, szórakozhassanak.

Népkönyvtár is létesült s a több ezer kötet könyv a hajdúszovátiak közös kincse. Forgatják is a könyveket, hisz egyre több idő jut erre is, mert a derecskei gépállomás traktorai olcsón és gyorsan elvégzik a szántást-vetést. Nem kell már kilométereket gyalogolni egy-egy hold föld felszántásáért, az öt éves tervben készült traktorok Hajdúszovátra is eljuttatták, hogy segítsenek a nehéz munkában.

A tavaly jegyzett békekölcsön forintjai hamar visszafértek kamatozva oda, ahonnan elindultak. Gépekké lettek, kultúrothonná, villanyá, napközivé és kúttá. Lettek belőlük új lakóházak is, egészségesek, világosak. Amióta a szovátiak kölcsont adták az államnak, több lett a kenyér, a ruha a cipő. Ezért adják most újra szívesen megtakarított pénzüket saját államuknak P. Sajó Antal, Szabó József, Szölösi István, Partz Sándor meg Asztalos Lajos és a többi szováti dolgozók a saját és gyermekeik jövőjéért, az öt éves terv újabb létesítményeiért, új gyárakért és gépekért, több műtrágyáért és iskolákért, a falu felemelkedéséért,

# A gépállomások és a tszcs-k szoros együttműködésére van szükség, hogy őszi tervüket teljesítsék

A szokás hatalom — tartja a közmondás, de ez a hatalom már egyenesen veszélyes Polgáron, mert ott rossz szokás van hatalmon. A hanyagság és lazasság, mint rossz szokás kezd jellemző lenni Polgárra, de az egész járásra is és itt van a komoly veszély. Nem kivétel a polgári gépállomás sem, pedig feladata a példamutató.

A fontos és sürgős őszi munkák ügyében összehívták a gépállomás tanácsot, de ezen sem a pártbizottság, sem a tanács mezőgazdasági osztálya nem képviseltette magát. Három tucet elnök jelent meg, elbeszéléseikből kiderült, hogy magukra hagyják őket. Nem kapták meg a szükséges támogatást és a terjesztésük bontja munkájukat. Ujlaki János a Béke elnöke mondja:

— Két hónap óta nem láttunk senkit sem a tanácsból, sem a pártból!

Nagy Gábor a Tánács elnöke:

— A mi községi irodánkban volt egyszer a szövetkezeti felelős, talán azért, mert a szomszéd házában van az ő irodája is.

aki azt hiszi, hogy igaza van. Nincs igaza.

A legfőbb kötelessége a tszcs-k földjeinek művelése. Nem érzi át, hogy felelős ő is a tszcs-k elmaradt őszi munkájáért, azért, hogy a Béke földjén még nincs őszi árpavetés. Felelős a gépállomás a tanács mezőgazdasági osztályával együtt azért is, hogy a csoportnak még nincs vezetőforgója és 120 holdon újra gabonát akarnak vetni.

**SZERZŐDÉSKÖTÉS — HATÁRIDŐ NÉLKÜL**

A gépállomás felelőtlenségét az is bizonyítja, hogy a tszcs-k földjeire megkötött talajművelési szerződéseket határidőnkülkülik. Nem írták be a határidőket, bár ott van a nyomtatványon a helye. Ez azt jelenti, hogy kibúvót keresnek, ne lehessen megfogni őket a határidők betartásának elmulasztása miatt. A felelősség elmosódását jelenti ez, mert

a határidő kötelezi őket úgy a gépállomást, mint a tszcs tagcsapat, hogy idejében és jó minőségben végezzék el a munkát. A tszcs-k elmaradtak az őszi munkával, egyik a betakarítással, a másik a szántás-vetéssel. A Tánácsnak 41 holdon már borzolja a szél az őszi árpáját, de az már nem tudja, mikor kezd meg 65 hold tengerjének betakarítását.

A gépállomás a munka szervezésében, a szaktanácsokkal, a traktorokkal adjon több támogatást. Mindenekelőtt hozza be jól összehozott munkával az elmaradást, mielőtt az őszi esők akadályoznák őket. Az állami gazdaságból pedig haladéktalanul vezényelje vissza a gépeket-ne felelősök el, hogy az idejében munkált tszcs földek szorosan hozzátartoznak a falu szocialista építészeti, szövetkezeti mozgalmunk erősítéséhez.

## A NAPRÓL-NAPRA KIGUNYOLÁSA

A gépállomás belső munkájára is rányomja bélyegét a hanyagság. A tornácán ékes falitábla van ezzel a sokat ígérő felirattal: Napról-napra. A fontos és felelős nap feladatait hirdetések helyett azonban egy elárgult állati képművelés szomorú kedvű táblán. Ez a tábla így azt hirdeti, hogy itt nem fontos a napi feladat. Megerősíti a fellejtést a versénytábla is. Szeptember 20. óta nem közölt sem nevet, sem eredményt a gépállomás dolgozóinak munkájáról.

## A TSZCS TRAKTOR KÉR, A GÉPÁLLOMÁS NEM AD

Ahogy nem törődik a saját ügyeivel, nem törődik elég lelkiismeretesen a tszcs ügyeivel sem. Feladata, hogy minden erejével támogassa a tszcs-k munkáját a meg erősödés útján, de ezt is elfelejtik. A Béke elnöke mondja: Egy traktor szánt, de kellene 4.

Nagy Gábor a Tánács elnöke: Egy hete elküldték vetni az állami gazdaságra a mi jó traktorunkat Tóth Antal, aki tagja a csoportunknak is. Több gép is dolgozhatna már!

Gépállomásvezető: Őt gép dolgozik az állami gazdaságban, de még küldeni akarok!

Igy mondja, kicsit hangosan, mint

## TARLOHÁNTÁS



A jövő gazdasági év jó termésének záoga az aratás utáni jó talajművelés. A kujbisevi terület dubovo-umeti kerületében a „Vörös Csillag” kolhoz tábláján folyik a tarlóhántás.

## SPORT

### Miért nem lendült fel az atlétika Hajdú-Biharban?

Az MHK testnevelési rendszer az összes sportágak alkalmazásait tartalmazó atlétikai számokra épül fel, ezért, hogy mintegy lépcső legyen a sport különböző ágai felé azok számára, akik a testnevelési rendszeren keresztül kapcsolódnak be a magyar sportéletbe. Hajdú-Bihar megye az 1951. évi sportfejlesztési terv első félévi teljesítésében előre került, s ennek a sikernek nagyrészt MHK vonalon érte el a megye. Több, mint 30.000 az MHK-ra jelentkezettek száma, s közel 20.000-en már valamennyi számból letették a próbát.

Az MHK egyik igen fontos tényezője, minden sportnak alapja: az atlétika. Hajdú-Bihar megyében a felkészülés óta jóformán alig volt atlétikai élet. Csak ez évben bontakozott ki a megye atlétikai sportja, testnevelésünk és sportunk újraszervezésének eredményeként. A tavasszal rendezett megyei futóversenyek már nagy tömegeket mozgattak meg s úgy látszik, hogy az út felé fordult lesz. Sajnos a sportkörök vezetői a kezdeti jó munka után fellelkesen kezítették az atlétikai szakosztályok ügyét. Nem igyekeztek azon, hogy főleg az ifjúság nagy tömegeit az MHK-n keresztül bevonják a megye újjáéledő atlétikai sportjába.

Meg kell állapítani, hogy a megye atlétikai sportja — éppen a fenti okok miatt is — nem fejlődött annyira, mint amennyit adottságainál fogva jogosan elvárhattunk volna. Első osztályú atlétikai csapatunk három, másodosztályú sem sokkal több, s ennek oka elsősorban az, hogy sportkörökünk nem foglalkoztak annyit az atlétikai szakosztályok fejlesztésével, mint amennyit a sportfejlesztési tervünk számunkra előír. Az atlétikai pályák jórésze gondozatlan. Felszerelések és szerek hiányosak, s az atlétikai szakosztályok anyagi támogatása is mögötte marad annak a mértéknek, mint amennyi valóban szükséges volna.

A sportágakban, hanem a termelő munkában is jobban megállja a helyét. Az ez évi tapasztalatok októberi sportkörök vezetői használták fel az elkövetkező hónapokat arra, hogy 1952-ben a megye atlétikai sportja valóban elérje a kívánt mértéket.

ATADAI JÁNOS.

### Oktober 6-án váltófutást rendeznek Debrecenben

A VTSB rendezésében október 6-án az aradi várban emlékre a városban kerékpáros váltófutást bonyolítanak le. Rajt déli fél 12-kor a nagyállomás elől, cél a nagyerdő emlékműnél. A csapatok rajtszámait: Gép. ipari technikum I. (1), Csokonai gimn. (2), Gépipari II. (3), Posta (4), Erdészeti techn. (5), Haladás (6), Mezőgazdasági techn. (7), Lokomotív (8), Építőipari B. (9), Pedagógusok (10), Építőipari A. (11), Honvéd (12), Tanítóképző (13), Közgazdasági (14), Ref. gimn. B. (15), Ref. gimn. A. (16), Farkas gimn. B. (17), Építőipari szakosztály (18), Pallag (19), Meteor (20), Farkas gimn. A. (21), Vegyipari techn. (22), Bástya (23), Dózsa (24), MTH (25).

### RÖVID SPORTRÉTEK

D. Kínási-D. Dózsa megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek szombaton délután 3 órakor a Kínási pályán. — A D. Lokomotív NB II-ös csapata vasárnap a Sajószentpéteri Bányász együttesével játszik Debrecenben. — Atlétikai pályán rendez vasárnap délelőtt 10 órával kezdettel a D. Lokomotív a Döszegütői sporttelepen. A verseny során MHK próbátartásokat is tartanak. — A Béke Kupában résztvevő labdarúgó csapatok vezetői szombat délután közlik a VTSB-vel a szakosztályi ülések helyét és idejét.



### Megyei Pártbizottság közleménye:

Ertesítjük a középiskolai kiterjedésű konferencia vezetőit, hogy 7-én, vasárnap délelőtt 8 órakor a Módszertani anyagból zárókonferenciát tartunk. A konferencia a Partoktatás Házában lesz. A vidéki elvtársak is feltétlenül jöjjenek be.

A felsőfokú kiterjedésű konferencia vezetői részére a módszertani zárókonferencia 6-án, szombaton délután 2 órakor tartjuk a Partoktatás Házában.

### Városi Pártbizottság közleménye:

Ma délután 6 órakor a foglalkozás megkezdődik az alap és középfokú személyniumvezetők részére az alábbi helyeken: Alapfokú iskolák helyei: Vagongyár, Kossuth-u. iskolák: MÁV Forgalm., Rendőrség, MAV területi titkárság, Helyi Vasút, Dohánygyár, Egyetem, Középfokú iskolák helyei: Vagongyár, Partoktatás Ház, MAV Forgalm., Egyetem, Dohánygyár, Rendőrség, Alapszemélyzet, tankezelő prop. személynium helyei: Kálvin-ter 7. és Fűvészkert-u. 2. sz. iskolák.

Minden alapszemélyzet gondoskodik, hogy a személyniumvezetők résztvegyenek a prop. szem. foglalkozáson, mert a partoktatást az alapszemélyzetnek október 7-én meg kell kezdeni.

### Szerkesztőség rojálja

Talács Sándor, Tatarozó Vállalat. A Gazda-mozgalomról szóló beszámolóját köszönik, felhasználják lapunkban. Szempontjait lapunkkal kapcsolatosan figyelembe vesszük. Irjon gyakrabban.

Eujdósz József, Berettyóújfalui. Dózsa tszcs. Levelet megkaptuk azonban szeretnénk, ha konkrétan megírná, hogy milyen javaslatok, kezdeményezések születtek a szövetkeztársak látogatása után, Levelet várjuk hírl. bővebben.

Gadi Zsigmond, Biharhagybajom. Levelet megkaptuk, hírelt, nagyon jól fel tudjuk használni. Irjon minél többet, írja meg, milyen volt a múltban a falu, mit kapott a felszabadulás óta és mit fog kapni az ötéves tervtől. Levelet várjuk.

## VÁRHATÓ IDŐ

JÁRÁS: Változóan felhős idő, több helyen eső, mérsékelt észak, északkeleti szél. A hőmérséklet fokozatosan tovább csökken.

A Második Békekölcson részlet-felhasználás módjaira és időpontjaira vonatkozó utasításokat a 38. sz. üzemszervezési kiadvány tartalmazza. Beszerzhető vidéken a megyeszékhelyeken lévő kiskereskedelmi papírszaküzletekben.

MSZT kultúrscsoportokat szerveznek a derecskai járás községeiben. A szervezési munkák folynak. A már megélt kultúrscsoportok igen nagy népszerűségnek örvendnek.

Békenagygyűlést tart október 6-án délután 4 órai kezdettel a Vasutas Szakszervezetben a vasutas nyugdíjas csoport. A gyűlés a Hunyadi utca 9. szám alatt lesz.

Fiatalki és lányok jelentkezhetnek a Dunai Vasmű építkezéséhez segéd munkásoknak. Jelentkezni lehet Vörös Hadsereg útja 71. szám alatt az MTH kirendeltségénél.

Peldát mutatót dolgozó társainak Ivánka Istvánné dolgozó, a debreceni Villanyserelő és Rádiójavító Vállalat segédmunkása. A Második Békekölcson jegyzésénél 600 forintot, felvételének 140 százaletét jegyezte.

## RÁDÍÓ

**KOSSUTH-RÁDÍÓ. 5:** Népzene, 5:20 Enekkar, 5:40: Néi szemmel, 6: Falu, rádió, 6:20: Hangfűzések, 7:05: Daloló szomszédaink, 7:30: Hangszerszók, 8:05: Magyar zenekari muzsika, 11:30: Tolsztoj cle-e és munkássága, 12: Hírek, 12:30: A Honvéd Petőfi Tisztképzői Intézet zenekara játszik, 13:15: Népi zenekar, 14:10: Utóhíradó, 14:25: Szórakoztató zene, 15:30: Új magyar zongoramuzsika, 15:50: Mozart műveiből, 16:20: Iskolások rádiója, 17: Hírek, 17:10: Muzsikáról — mindenkinél, 17:40: Kínai hangfűzések, 17:55: Népdalkörösök, 18:10: Előadás, 18:25: Hangfűzések, 19: Szovjet népzene, 20: Hangos újság, 20:40: Versenyben az ország kenyeréért, 20:45: Hangfűzések, 21: A szovjet zene kincsészetéből, 22: Hírek, 22:25: Baranyai dalok, 23:10: Adám földelgozásai, 23:50: Hangfűzések, 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDÍÓ. 6:** Polkák, 6:35: Termelési hírek, 6:45: Jó reggelt, gyermekek! 7: Kulturális előadás, 7:35: Magyar dalok, 8:15: Zenekari muzsika, 8:55: Hangfűzések, 9:20: Iskolások rádiója, 10: Hírek, 10:10: Hangfűzések, 10:40: Francia szabadságdalok, 11: Övodások műsora, 11:20: Hangfűzések, 15: Őszi zenesz. 15:40: József hangszerszók, 16: A Studiózenekar hangja, 18:10: Csajkovszkij-operavet. letek, 18:40: Hírek, 19: Egy falu — egy nótá, 19:15: Sportregledóra, 19:30: Hangfűzések, 20: Hangfűzések, 21:30: Dús szövegnyelven... 21:55: Hangverseny.

Debrecenben október 6-án serlősvásár, 7-én és 8-án ipari és kereskedelmi kirakodó vásár, 8-án és 9-én szarvasmarhavásár lesz.

## Színház és mozis műsora

Ok. 5. fél 8: Szerelmi házasság — József Attila-béret.

Ok. 6. fél 8: Szerelmi házasság. — Csokonai béret.

Ok. 7. fél 4: Szerelmi házasság. — Ifjúasú előadás.

Ok. 7. fél 8: Szerelmi házasság. — Bérlétszűnet.

BFKE: 4. 6. 8 óra: Susa. (Fiúk a rács mögött). — Olasz film.

VIG: 4. 6. 8 óra: Kína lány. Első magyarul beszélt kínai film.

METEOR: 4. 6. 8 óra: Istenek tanácsa. — Német film.

MAGANOS asszony üres szobát keres, Tőzsér u. 12.

ELÁDO egy nagyméretű jégszekrény. Lrdéklőni: Kanális utca 15.

BIOFADESZKA, fenyő. padló, kemény talpat, olmcso, gyalupad eladó, Vigtekvd u. 18.

TERHES kutyát és macskát sürgősen veszünk. — Szülészeti Klinika.

BEJÁRONOT keresek napi 8 órára, Erdéklőni: Poroszló ut 24.

OLCSÓBERC egy szoba konyhás alapított magánlakásomat elcsérelnem nagybol lakással is. Erdék földi lehet Eprekert u. 9. a. alatt.

CÉFESZ állást keres hosszú műhelynyitató főgépész gyaktalattal, gépkezelő és dinamokezelő. Villanyserelő vts. kákkal, Hegyi Mihályné-u. 5. sz.

A HAJDÚ-BIHARI Tölglyerek Megyei Egyesülése Külsővártér 9. sz. gyakorlott kontrozó könyvelőnt azonnali belépésre keres. Csak gyakorlott kontrozó jelentkezhet fenti címen.

ÁR MERNÖK, nagy vállalat műszaki vezetője bútorozót szobát keres. Fűrdőszobát használattal. Ajánlat: Bika-szálló 125.

HÁROMSZAZ állapottal horoshordó jó állapotban eladó. Földgázlva u. 7.

BEFEG nő mellé keresek azonnala megbízható 35-45 év közötti magános nőt, akinek örökös otthoni is adhatnék. Valaszt Nyíregyháza Szabolcs-Szatmári Néplap kiadóhivatalába kerék.

BETKÖLTÖZHETŐ kis családi ház sürgősen eladó Rákosi-telep, Görgény u. 12/b.

BUTORT veszek, Tóth, Markóváros 16. (volt Móric utca Árpád-terme).

KÜLFÖLDI férfiereklétpár és egy 2-es gyermekkerékpár eladó, Lorántffy u. 17.

HÁZASPÁRNAK lakatársért kis pince-szobát, fizetést adok. Komlóssy-út 15.

SÖTETKEK férfi teli kabát magas alakra eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 62.

ASZTALOSOK figyelem! 4 kétféle állapotban levő ártólaskrény, 1 ág. 1 tolel 3500-ért sürgősen eladó. Hajdúsámsón Nagyállomás.

TCKÓRAJTÓS ruhaszékény eladó, Sallai (Ajtó) u. 26. jobbra 1.

EGY szobát elcsérellek szoba, konyhasért költségmegtérítéssel, János utca 26. sz.

## Jól fizet a TOTO

A 39-es fogadási hét nyerceményei:

12 találat = 21.500 Ft.

11 találat = 860 „

10 találat = 100 „

Ezzel a hétfel indul az októberi vigaszdíj! — Olvassal el a tippszele vény hátoldalán lévő ismertetőt. — Vásdaroljon tippszevényt! Nyerhet!

KIFOGASTALAN nagy gyermekkoszt eladó, Hajó utca 4.

BUTORCZOTT szobát keresünk fűtéssel vagy anélkül, Rákóczi u. 30.

FERFIRUHA tisztagyapjú elegáns magas alakra eladó, Havvan u. 71.

**NEPI LAP**

A Magyar Dolgozók Partni Hajdu-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Feladó szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Feladó kiadó: BARKCI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1

Telefon: 42-54 és 48-40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.

Telefon: 30-01

„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1

Telefon: 32-08



**AZ**  
VIII. évfolyam.

## A Z

**a propo**

Pártunk más monda Horvát „A propaganda tonbelüli ideológiban — a termonlattal — cs lentőségével m

A marxizmus munkánk alapját a szociá távlatokat nyitottá tett hittel töltte ipar jelentőségét össze. Ezekben győzelmes diadcsönjegyzés. Si nagyszerű felcsönjette elő. A nagyot fejlődött a fejlődést a segítségével ért lődött dolgozóban, ezt bizony jegyzéskor tes. Ezt bizonyítják Dolgozók tudrintjaikat s anadták eszük és szózó népkün gész is azok a elő, akik tanult velték a dolgoz

Az öntudat zonyíttják a te sikeres munkav öntudat ösztö újabb és újabb az öntudat dli zsefné ruhagy. Néplapnak küll kafelajánlások, se: írja hála a mezőgazdaságyarak, lakohá iekoláért, az t dékért..."

A begyűjtés, nagy feladatna az öntudat a n nini címét tő tolása ad. Az sz rasztok, amikor kukoricabegyűjt ségeinek dolgoz írták: „munkánk runk a Szovjet béketábor harcát

A küszöbönál lasztások sikerl főbb követelmé fekézütséggü tagjaink legyeno kája segíti a előkészületeit is

mokrácia és a fejlődését. Hogy elméletileg képz figyel a hiányos bíráll. Jobban fé get, így megaka szervezetbe való lását.

A Politikai Bi ártokata a tavall értékeve egyik az elmélet lebec Nem egy rendes társ van, aki le azt tartja, elvo Rác Gyula elvt városi pártbizot